

公交起始站 大多不能换零钱

公交企业表示,条例早就贯彻,但操作中问题很多

省人大常委会正对《江苏省道路运输市场管理条例》进行立法后评估,面向广大市民公开征求意见。此次评估,将重点对条例的实施效果、制度设计的科学性、具体规定的可操作性等进行评价。

根据《江苏省道路运输市场管理条例》第三章第十七条规定,“公共汽车应当按照规定提供报站提示服务,实行无人售票的应当在起始站提供零钱兑换服务。”那么,南京的公交车起始站,是否提供零钱兑换的服务?每天兑换的情况如何?记者对此进行了调查。

□实习生 仲茜 刘烨 快报记者 常毅

[记者探访]

有的起始站能换有的不能

没零钱换的站:长途汽车东站、火车站东广场、安德门南站、柳营、孝陵卫的公交起始站

有零钱换的站:夫子庙、火车站西广场的1路底站

“您好,打扰了,我要坐车,能帮我换下零钱吗?”记者昨天来到南京长途汽车东站的公交车起始站,这里一共有17条公交线路,两处公交人员办公室。当记者敲门询问是否可以兑换零钱时,一位胸前挂着公交运营公司工作证的女工作人员说:“没有。”记者又走到另一个办公室询问,答案还是“没有。”

同样的情景还发生在火车站东广场、安德门南站、柳营、孝陵卫等公交起始站,工作人员均表示没有零钱兑换服务。

在夫子庙以及火车站西广场的中北巴士1路底站,记者看到了贴在车队办公室窗户上的“零钞兑换点”标志,前来这里兑换零钱的人还不少。中北巴士公司的相关负责人介绍,“1路换零钱的情况最多,我们安排了起始站长负责兑换零钱,每班站长上班前都准备好200元零钱,有时候不够就马上找财务再换取。”

[市民意见]

能否在中途提供兑零服务

对于乘坐无人售票公交车时,可以到起始站兑换零钱,记者采访的大多数乘客表示不知道。在火车站广场,来南京打工两年的小王刚买了一瓶水,换了硬币去坐车。“好像从来没看见过公交车站提供兑零服务。”他说,“我们一般自己准备好零钱,要不就在附近买张报纸买瓶水什么的。”

条例规定,公交车起始站应为乘客提供兑零服务,而实际上大多乘客是在中途上车的,他们没有零钱怎么办?

“能不能在中途也提供兑零服务呢?”得知条例正在征求意见,市民张先生说,他每天乘公交车上下班,经常在途中看到有乘客上车时没零钱,只能先塞五元或者十元的进去,然后等后面的乘客上来换零钱。

不过,由于中途站点空间有限,要设兑零点可能性不大。而且公交企业都有严格规定,严禁驾驶员接触钱币,乘客中途兑零还真的成了难题。

“如果这个问题能解决的话,对大多数乘客来说,比只在起始站设兑零点方便多了。”一位市民说。

[企业解释]

换零的人很少操作很麻烦

对于条例里规定的“公交车起始站应提供零钱兑换服务”,南京雅高、中北和南京市公交总公司等公交企业相关负责人都表示早就贯彻下去了,但在实施过程中问题很多。

在雨花台南大门的公交车停车场里,游4线路的工作人员说:“在起始站设置换零服务,这条例总公司早就下达,但是并没有设置服务点,因为一年中来换零的乘客最多两三个。就那么几个人来换,我们还要常年安排专人经手资金,因为零钱是公家的,要先从财务里支出,太麻烦了。”

雅高巴士公司工会主席沈家珍称:“公司起先在每个公交起始站都设有零钱兑换点,但后来发现,不是来坐车的人也来换。很多做小生意的人,专门跑来换硬币,我们哪有那么多零钱。”

真要遇到乘坐没有零钱怎么办?沈家珍说:“可以跟其他候车的乘客换,或者上车跟司机说明情况,在前车门等下面的乘客投币时换零钱。一般在公交车起始站,你去找工作人员换,他们也都会帮忙的,我们员工都知道这个条例。”

小车陷花丛 老外伸援手



自驾观光车陷入困境



两老外关键时刻显身手



这下搞定了



事虽小却体现人性的美好

快报讯(记者 李彦)四轮的自驾观光车突然陷进路边的花丛中,车上两名女子折腾半天也未能让小车脱困。尴尬时刻,两名过路的老外上前伸手帮忙,两三下便把小车推到小路上。4月23日,市民朱先生用长焦镜头捕捉到这温馨一幕。

喜欢摄影的朱先生经常扛着相机在南京的大街小巷转悠。上周六中午,他来到中山植物园中的药园拍植物。拍摄间隙,朱先生发现,前方30多米开外,两名女子驾驶的观光车陷进路边的花丛中,无法动弹。其中一人下车抓住车尾往后拖,另一人负责掌控方向盘,但努力了几次,也没把小车拖出来。

就在朱先生准备上前帮忙之际,两名老外从这条小路经过。“两人看上去有60多岁,头发花白,穿着T恤衫,背着双肩包。看到小车陷花丛,人家二话没说就上去帮忙。”朱先生说,看到这一幕,他赶紧举起手中的相机开始抓拍。

老先生站在车的一侧用力往回拖,老太太则手握支撑车顶棚的两根杆子使劲往后拽。车内女子手把方向盘,两人默契地一起发力,两三下,小车便从花丛里成功“脱身”。两名女子对老外连连致谢,他们咧嘴笑呵呵地回应,摆摆手转身离开。

由于距离较远,朱先生没有上前跟两个老外交流。不过从双方的微笑中,能感受到他们发自内心的快乐,“事虽小,但体现人性的美好。”

(网友供图,请来快报领稿费)

有个小药水 专克皮肤病



注的焦点。

据报道:这种神奇小药水正是站在“基因技术”原理上研制而成,使各类皮肤顽癣得到治疗。

同年,该小药水被中国香港霍氏集团出资1.2亿美元引进,将其命名为[霍氏鲜清],并荣获中国质量万里行打假保优称号。[霍氏鲜清]是世界第一个专门针对皮肤顽癣研制的基本产品,任何同类产品都无法复制和超越。

事实证实:[霍氏鲜清]从2004年引进至今,已在我国热销6年,效果决定其生命力,在河北、广州、江苏、福建等各地屡传捷报。

医学报告显示:[霍氏鲜清]适用于头癣、手足癣、体癣、股癣、牛皮癣、皮炎、湿疹、顽固性瘙痒等病症。

皮肤顽癣喷喷就好

感受第一喷(强力止痒):一股强劲的清凉感直往皮肤里钻,立刻就不痒了。

恢复期(祛屑消斑):鳞屑脱落,红斑明显缩小,增厚皮肤变薄,色素沉着变淡,丘疹逐渐消退。

愈合期(无痕换肤):皮痂全部脱落,长出新鲜的皮肤;皮炎湿疹不痒不肿了,一丁点疤痕也没留下。

巩固期(免疫修复):表面症状消除后,继续使用5至20天,皮肤免疫功能重建,从根本上

上防止内毒外菌再次攻击,各类顽癣不再犯。

霍氏[鲜清]畅销7年,康复众多皮肤病患者,为了让江苏患者早日走上康复之路,霍氏鲜清推出“免费试用,无效退货”的特惠活动:凡购买3盒20毫升或1盒120毫升送一瓶10毫升试用装,先试用10ml[鲜清],效果不满意,凭完好包装与药店小票,全额退款。由于赠品即将送完,大家享受的赠品优惠也即将结束。活动还有3天,名额限制在每日50名内,皮肤病病友要抓紧时间前去参加。

据悉,我市皮肤病病友可直接到康鑫药店(长乐路好又多对面)、中央门国盛大药房(中央门邮局旁)、新街口第一药店(大洋百货旁石鼓路路口)、大华中药店(汉中路省中医院对面)、钟山宾馆对面)、华悦大药房(中山南路101号,加油站斜对面)、华江药店(华江饭店旁,中山北路178号)、下关药店(热河南路幼儿园对面)、光华门大药房(御道街74号光华门路口)、天使药店(珠江路百脑汇旁)、立业药店(锁金村车站)、嘉伦光彩大药房(油坊桥农贸市场旁)、志信堂(鼓楼口腔医院旁)、江宁:颐年堂(新医路15号店)、江浦:祥瑞药店(珠江镇中圣南街环保局一楼)、浦口人民药房28店(浦六路车站对面)、大厂人民大药房(杨庄车站旁)、六合嘉伦光彩大药房(县中医院旁)、溧水嘉伦光彩大药房(县口腔医院旁边)、马鞍山华仁堂(湖北路体育馆南门对面)购买,或拨打025-86894822咨询了解,免费送货上门,货到付款!

近20年南京仅3人捐器官

快报讯(记者 刘峻)卫生部副部长黄洁夫近日表示,我国有望年内实现申领驾照时进行器官捐献意愿登记。届时,居民在申领驾照时将对遇到车祸等意外情况死亡后,是否愿意捐献自己的器官以及捐献何种器官作出选择。南京红十字会有关人士表示,器官捐献最大的障碍就是观念上的改变。

市红十字会赈济救护部部长助理刘文华告诉记者,其实这样的做法在国外已经开展了。南京每年有近10万人申请驾照,一旦实行这样的办法,不仅能找到潜在的捐献者,更重要的是向这么庞大的一个群体宣传器官捐献的相关知识。

我国每年约有150万患者需要器官移植,

而每年器官移植手术仅有1万例左右,比例大概为150:1,绝大多数患者在等待器官移植中离去。而在美国,这个比例为5:1,英国为3:1。世界卫生组织调查显示,我国平均每百万名居民中仅有0.03名器官捐献者。南京市红十字会的统计数据同样令人遗憾,从上世纪90年代开始到现在,全市器官捐献者只有3人,一位是鼓楼医院的护士,另两位是儿童。“目前南京约有5000人登记捐献器官。”刘文华告诉记者,但是真正捐献成功的人数还是有点少。这主要是一个观念上的转变,国人的传统观念总觉得身体的一部分是自己的,或“身体发肤,受之父母”,不能轻易把它献出来。所有这些观念的改变都是需要一个比较长的过程。

不讲真心话就得冒险 游戏好玩也得有个度

“真心话大冒险”是一项年轻人非常喜欢的游戏,多出现在朋友聚会、酒席饭桌上。基本规则是:一群人做游戏,失败者被惩罚时,可以选择说出真心话,或者按照其他人的指令完成一件事,而为了追求游戏效果,这件事一般会比较出格。对于这样的游戏,有人非常喜欢,也有人为此发愁,还有人玩出了问题……

游戏玩过头当当事人发帖道歉

昨天,有市民在网上发帖称,自己和朋友聚会玩“真心话大冒险”,被惩罚时选择了“大冒险”,朋友让他端起酒杯,把酒泼到邻桌一位素不相识的女孩身上,当时他碍于面子就照做了。事后,他非常后悔,选择发帖向那位女孩道歉。随后,记者联系上了这位发帖人,但发帖者表示帖子是转载的,“虽然事情不是发生在我身上,但是我身边不少人都被这个游戏困扰着。”

“真心话大冒险”游戏在年轻人中非常盛行。“几乎每次聚会都玩这个,其实我一点也不喜欢。”小陈今年刚参加工作,单位同事经常搞聚会,而每次聚会,“真心话大冒险”必不可少。“要么被窥探隐私,要么就要做出格的事情。”小陈说,这个游戏真的没意思。

虽然有人讨厌,但“真心话大冒险”也不乏忠实粉丝。“年轻的时候就该玩点刺激的。”有网友在帖子下面回复,他觉得,“真心话大冒险”好玩之处就在于刺激,就跟游乐园里坐过山车一样。不过该网友也表示,刺激也需要有个度,像帖子中这样去伤害陌生人就不好了。

举动出格是出于好面子心理

南京晓然心理咨询中心主任吴晓认为,一些人之所以会在“真心话大冒险”游戏时做出一些出格举动,主要原因是“好面子”心理在作怪。另外,还有从众心理的原因,认为事情是别人让做的,责任可以大家共同承担。

“‘好面子’其实是低自尊的表现。”吴晓说,如果一个人的自尊是足够的,就不需要通过“面子”来补充。低自尊的人对人际关系、社会过分敏感,需要通过别人的认可来提升自尊,这样的人玩“真心话大冒险”往往更容易做出格的事情。

快报记者 季铖

茶余饭后
工作之余 随便聊聊